



Электронная версия «Хиславических известий»: [www.hislizv.ru](http://www.hislizv.ru)

# ХИСЛАВИЧСКИЕ ИЗВЕСТИЯ

№14 (7039)  
6 апреля 2018 года

Хиславская районная общественно-политическая газета Смоленской области

Издаётся с апреля 1932 года

16+

## Фестиваль

# Смехом заразить весь мир спеша

По традиции в Хиславичском районе День смеха встречали в Мазыкинском СДК. На его родине в д. Клюкино в шестой раз собрались умельцы создавать веселое настроение с помощью добрых шуток, юмористических постановок, инсценированных анекдотов, народных и авторских баек.

В программе принимали участие творческие коллективы Хиславичского, Починковского, Монастырщинского, Шумячского районов Смоленщины, Мстиславского района Республики Беларусь.

Народные юмористы сделали все, чтобы разогнать зимнюю тоску-скуку, в очередной раз доказали, что добро, удача любят заходить в те уголки, где весело, где любят песни, пляски, где умеют любую проблему не только разрешить, но и выпородить ее, подняв на смех.

Юмористы народ такой, что все подмечает, находит острое словцо, нужный образ, чтобы выставить таким образом наши проблемы, что те в шутку превращаются, и не так уж страшно с ними бороться. Помимо над собой, ей Богу, не грешно! Глядишь, и очистится душа, и откроется для доброго и светлого, клучшему повернется жизнь. Наверное, именно поэтому шутки, представленные на Клюкинской юморине, как всегда, были на злобу дня: об отношениях между супругами, родителями и детьми, о соседях, о нашей алчности, о не-приятиях современных подходов к жизни, о зависти и любви.

Об основательности подготовки к фестивалю говорило то, что все коллективы разработали и поставили по несколько номеров, позабылись о колоритных костюмах, красочных декорациях. И практически все их выступления попадали в десятку, взрывая смехом зрительский зал.

Каждый из тех, кто побывал на Юморине, конечно, определил свои предпочтения в номинациях и артистах их исполнявших, но компетентному жюри все же пришлось хорошо поработать, чтобы определить победителей конкурса фестиваля.

Диплом III степени увезли с фестиваля самодеятельные



артисты Микшинского СДК. Уже было задорными и веселыми были их "Три девицы под окном".

Дипломы II и I степени уехали в этот раз в Монастырщинский район. Юмористы из Новомихайловского СДК поразили зрителя сценкой "Женщина, я не танцу", а коллектив Монастырщинского культурно-досугового центра умело показал восточную историю "Гарем".

Гран-при в этом сезоне досталось коллективу Плосковского СДК Починковского района Смоленщины! Все три номера

- сценки "У врача", "Стажер", веселые частушки "Малое село" были приняты на ура.

Нужно отметить талантливый подход к фестивалю наших братьев-соседей из Мстиславского района. Своих гонцов на первоапрельский фестиваль за границу прислали Андроновский и Мазоловский сельские Дома культуры и Мстиславский районный ЦК. И не надо было им доказывать, что русский и белорусский юмор отличаются. Все было понятно без перевода, ведь ситуаций, как в их "Брачном агентстве", "Детском саду",

как "Случай в семье" и у нас полно, и в веселую историю, подменяемую юмористами легко попасть, на радость смешливому и добром зрителю.

Нужно сказать, что от Починковского района в фестивале участвовали коллективы из Стодолища и Плоского. Монастырщину представляли районный Центр культуры и Новомихайловский СДК. Шумячи выставили на конкурсную площадку коллектив районного Центра культуры. Честь хиславической стороны во владении юмором защищали коллективы

Изозевовского и Микшинского СДК. А хозяева фестиваля - клюкинцы, конечно же, были вне конкурса, но и они не преминули порадовать участников фестиваля, пригласив на шуточную "Дискотеку 80-х".

Ну что ж, дипломы и вымпелы фестиваля разлетелись вместе с гостями, а те, кто основал 6 лет назад фестиваль, рады приступить к подготовке своей площадки к новому сезону, приглашая в Клюкино, уже следующей весной, любителей юмора и шуток.

**Светлана ДЕНИСЕНКОВА**

## Выросла социальная пенсия

### С 1 апреля социальные пенсии и пенсии по государственному пенсионному обеспечению выросли на 2,9%

На 2,9 процента повышенны с 1 апреля все социальные пенсии и пенсии по государственному пенсионному обеспечению, выплачиваемые через органы ПФР, размер которых зависит от размера социальных пенсий, а также дополнительное ежемесячное материальное обеспечение и другие социальные выплаты, суммы которых определяются исходя из соответствующего размера социальной пенсии.

Такое увеличение произведено согласно постановления Правительства РФ от 20.03.2018 № 302 "Об утверждении коэффициента индексации с 1 апреля 2018 года социальных пенсий".

Напомним, что социальные пенсии увеличиваются ежегодно с апреля с учетом уровня роста прожиточного минимума пенсионеров за прошедший год.

Всего в России получают такие виды пенсий и иных выплат свыше 4 млн. пенсионеров, из которых 80% получателей социальных пенсий.

В Смоленской области на текущий момент количество получателей государственных пенсий, в том числе социальных, составляет 20877 чел.

Общий средний размер пенсий по государственному пенсионному обеспечению после увеличения будет равен 8,9 тыс. рублей, средний размер соци-

альных пенсий - 8,3 тыс. рублей

Следует напомнить, что минимальный уровень пенсионного обеспечения неработающих пенсионеров по-прежнему не должен быть ниже прожиточного минимума пенсионера в регионе, где он проживает (в нашей области он составляет в 2018г 8674 рубля). Если размер пенсии в совокупности с другими причитающимися неработающему пенсионеру выплатами (в том числе компенсациями) ниже прожиточного минимума, то ему выплачивается социальная доплата к пенсии.

**ГУ-Отделение ПФР  
по Смоленской области**

## Пришла пора весенней уборки!

Вниманию руководителей предприятий, учреждений, организаций, жителей поселка!

Распоряжением главы муниципального образования "Хиславичский район" Смоленской области Шахнова П.П., в период с 5 по 28 апреля 2018 года объявляется весенний месячник по благоустройству и санитарной уборке п. Хиславичи.

Установлен единый общепоселковый санитарный день по наведению чистоты - пятница.

Просим хиславичан принять активное участие в месячнике по уборке поселка!



Наши юбиляры

## Сердечное, доброе слово и жизнь продляет



**Поздравления принимает  
Мария Константиновна Карпова**



**Подарки для  
Зои Ивановны Шорниковой**



**Нина Ананьевна Василькова  
с правнучкой**

С раннего утра светит настоящее весеннее солнышко. Зима не спешит в этом сезоне рано сдавать свои права, но природа берет свое. Солнечные лучики ловко пробираются в протертые заботливыми хозяевами окошки деревенских домов, где на подоконниках зарождается молодая зелень будущего урожая. Природа возрождает жизнь, приближая весеннее тепло. А мы по растаявшей от снега тихой сельской дороге направляемся в гости к тем, кто в мартовские дни отмечал большой юбилей. В числе представителей районных властей С.Л. Ковалев, главный специалист отдела социальной защиты населения в Починковском и Хиславичском районах, В.П. Зубачев, председатель Хиславичского районного Совета ветеранов.

### д. Комаровка

Старейшей жительницей этой деревни сегодня является Мария Константиновна Карпова. 8 марта ей исполнилось 95 лет!

Встретила она нас добной улыбкой, радуясь неизвестным гостям. В числе подарков - приветственное письмо Президента РФ Владимира Путина, которое традиционно ценно для ветеранов. И, кажется, не очень-то изменилась юбилярша за пять лет, которые мы с ней не виделись, все тот же добрый взгляд, улыбка, чистая речь и прекрасная память.

За плечами большая жизнь, в которой было все: счастье, и горе, радость и разочарование. Но доброе всегда перевешивало, позволяло, отдохнув от нелегкого колхозного труда, одарять заботой и любовью родных, жить на оптимистичной ноте. Без этого, наверное, не бывает долголетия.

Сегодня дни коротают вместе с дочерью, которая рассказала, что мама с нетерпением дожидается теплых денечков, дала команду на посев овощной рассады. А еще, как ни пафосно это звучит, очень переживает за будущее России. Активно смотрела по телевизору президентские дебаты, рассуждала о положительных моментах программ разных кандидатов. Когда пришли представители избирательной комиссии, остановила свой выбор на действующем президенте, вынесла вердикт: "Доверяю Владимиру Владимировичу. Он сильный и дальновидный".

### д. Печерская Буда

Здесь наша дорожка почти сразу пересеклась еще с одной юбиляршей. Зоя Ивановна Шорникова 20 марта отметила 90-летие. А встретили мы ее на деревенской улице, она вышла на большую прогулку - в магазин, пообщаться с соседями, а к обеду - на праздник в местный ДК. Так что вручать

подарки пришлось на ходу. И приятно было видеть, что в таком почтенном возрасте Зоя Ивановна полна оптимизма, активна, живет полноценной жизнью.

Вспоминая прошлое, печалится, что жизнь была нелегкой, но не жалуется. Все превозмогла, преодолела. Считает, что именно труд дает закалку, дисциплинирует, мотивирует на жизненный настрой. Конечно, трудовой график их поколения был очень строгим, порой непосильным, но и времени на безобразия от безделья не было. Обязанности заставляли людей держать себя в форме.

Продолжаем наш юбилейный маршрут. На другом конце Печерской Буды натоптанная дорожка сворачивает во двор, где живут основательные хозяева, о чем свидетельствуют его хозяйские постройки, техника для обработки приусадебного участка. А еще отмечаем, что во дворе есть и детский зимний инвентарь - санки-самокаты. Смекаем, что и малыши в доме имеются. И не ошибаемся.

Нашу юбиляршу Нину Ананьевну Василькову, тоже недавно отметившую 90 лет, мы застали за беседой с подругой, да с маленькой правнучкой рядом. Понимаем, что возраст не помеха для Натальи Ананьевны, чтобы за девушки прелестной приглядывать. А та от бабули ни на шаг.

С.Л. Ковалев и В. П. Зубачев выполняют торжественную миссию, вручают подарки. Интересуемся, пойдет ли женщина на праздничную программу в ДК и получаем утвердительный ответ:

- Конечно, пойду. Сын подвезет. С людьми пообщаться, новости узнаю, а еще, говорят, концерт будет.

Подводя итог этого доброго утра, мы порадовались, что все юбиляры хорошо себя чувствуют, что не потеряли мотивации к жизни. Поздравляя их с юбилейными датами, поблагодарили за вклад каждой в становление нашей стороны, ведь все они были славными труженицами, добрыми материами, бабушками, хранящими корни своего рода, передавшими своим потомкам любовь к родному краю. И сегодня они чувствуют себя нужными обществу, согреты теплотой и заботой близких. Конечно же возраст сказывается, но, поверьте, они также открыты к общению, имеют свое мнение, готовы делиться опытом.

А добрые встречи в Печерском сельском поселении в этот день для нас не закончились. Мы все-таки попали на то мероприятие, куда собрались наши юбиляры - огонек для тех, кому за... 75. Поверьте, очень интересно было, но это уже другая история. И мы о ней, конечно же, расскажем.

**Светлана ДЕНИСЕНКОВА**

С заседания антитабачной комиссии

## Важность профилактики очевидна

Антитабачная комиссия муниципального образования "Хиславичский район" Смоленской области держит на контроле один из важных вопросов благополучия нашего общества, работая по противодействию распространению наркотических, психотропных веществ на подведомственной территории, по профилактике вредных пристрастий среди жителей района.

30 марта под председательством главы муниципального образования "Хиславичский район" Смоленской области П.П. Шахнова состоялось очередное заседание комиссии. Глава выступил с отчетом о деятельности комиссии, рассказал, что в районе действует муниципальная программа, в которую включена подпрограмма "Комплексные меры противодействия злоупотреблению наркотическими средствами и их незаконному обороту".

В ее рамках проводится немало ме-

роприятий, направленных на профилактику в нашем обществе вредных привычек, выявлению негативных явлений, связанных с незаконным оборотом наркотических веществ. Например, в образовательных учреждениях района, при содействии учителей и родителей проводились мероприятия по выявлению случаев употребления наркотиков среди молодежи, и надо сказать, таких фактов не было обнаружено, хотя в группу риска было отнесено 5 обследованных подростков. В школах района было прочитано 15 лекций антитабачной направленности. В целях привлечения внимания молодежи к проблеме противодействия наркомании и наркопреступности, объединения усилий в пропаганде здорового образа жизни были проведены мероприятия "Мы против наркомании, СПИДа, алкоголизма", "Береги здоровье смолоду", "Подро-

сток и наркотики" и т. д.

В числе 64 профилактических мероприятий, проводимых в течение 2017 года всеми профилактическими органами, работающими на территории района, проходили культурно-досуговые мероприятия в форме акций, игр-дискуссий, театральных постановок, встреч со специалистами правоохранительных органов, врачами. Уделывается большое внимание привлечению молодежи к спорту. Например, мероприятие "Спорт против наркотиков", приуроченное к Международному дню борьбы с наркоманией, вылилось в большой спортивный праздник.

Сотрудники пункта полиции по Хиславичскому району МО МВД России "Починковский" на территории Хиславичского района проводили операции "Мак", "Без наркотиков". Так в первой декаде февраля 2017 года специалисты пункта полиции по Хиславичскому

району, группа по контролю за оборотом наркотиков МО МВД России "Починковский" совместно с комиссией проводили досмотровые мероприятия по месту жительства гражданина на обнаружение наркотических средств. В августе 2017 в ходе проведения операции "Мак" было обнаружено 25 кустов дикорастущей конопли. В сентябре было выявлено 2 факта незаконного оборота наркотиков. Изъято 130 кг марихуаны. По данным фактам возбуждены уголовные дела.

На комиссии был заслушан анализ ситуации на территории Хиславичского района по заболеваемости ВИЧ-инфекцией, вирусными гепатитами. Нужно сказать, что в районе на учете состоит 17 ВИЧ-инфицированных, 220 носителей вирусного гепатита (В+С).

С отчетами об организации системы профилактики наркомании и алкоголизма на подведомственной территории выступили главы Владимиоровского и Колесниковского сельских поселений Хиславичского района Смоленской области.

**Валерий ЦЫРКУНОВ**

Межрайонная ИФНС России №1 по Смоленской области информирует

## В России идет Декларационная кампания-2018

**Представить декларацию о доходах, полученных в 2017 г., необходимо до 3 мая 2018 г.**

Отчитаться о доходах необходимо, если в 2017 году налогоплательщик продал квартиру, которая была в собственности меньше минимального срока владения, получил дорогие подарки не от близких родственников, выиграл в лотерею, сдавал имущество в аренду или получал доход от зарубежных источников. (ст. 228 НК РФ)

Отчитаться о своих доходах также должны индивидуальные предприниматели, нотариусы, занимающиеся частной практикой, адвокаты, учредившие адвокатские кабинеты и другие лица. (ст. 227 НК РФ)

Оплатить НДФЛ, исчисленный в декларации, необходимо до 16 июля 2018 года.

Если налогоплательщик не представит декларацию до 3 мая или не уплатит налог вовремя, то за

эти нарушения предусмотрено наказание.

Штраф за непредставление декларации в срок - 5% не уплаченной в срок суммы налога за каждый месяц, но не более 30% указанной суммы и не менее 1 000 рублей. Штраф за неуплату НДФЛ - 20% от суммы неуплаченного налога.

Предельный срок подачи декларации 3 мая 2018 года не распространяется на получение налоговых вычетов. В этом случае направить декларацию можно в любое время в течение года.

**Заместитель начальника Межрайонной ИФНС России №1 по Смоленской области - советник государственной гражданской службы РФ 2 класса О.Е. Ваулина**

## Губернатор Алексей Островский подписал Соглашение о сотрудничестве в сфере экологического развития Смоленской области

В Москве в рамках работы IX Международного форума "Экология" состоялось подписание Соглашения о сотрудничестве в сфере экологического развития Смоленской области. Подписи под документом поставили Губернатор Алексей Островский и Председатель Общественного совета автономной некоммерческой организации "Общественный форум "ЭКОЛОГИЯ", первый заместитель председателя комитета Государственной Думы ФС РФ по экологии и охране окружающей среды Николай Валуев.

Международный форум "Экология" - одна из ведущих общественных площадок, мероприятие которой во многом определяют государственную политику в сфере окружающей среды. В нынешнем году участниками Форума стали более 1 000 представителей 75 регионов России и 10 иностранных государств, в течение двух дней обсуждавшие наиболее актуальные вопросы развития экологической сферы Российской Федерации. "Форум призван объединить все силы, действующие в интересах будущего нашей страны, сохранения экологии России. Мнения представителей регионов о том, как нужно решать самые острые проблемы, существующие в данной сфере, войдут в Резолюцию форума, которая будет направ-

лена в каждый субъект Российской Федерации", - подчеркнул Председатель Общественного совета АНО "Общественный форум "ЭКОЛОГИЯ", первый заместитель председателя комитета Государственной Думы ФС РФ по экологии и охране окружающей среды Николай Валуев.

В нынешнем году ключевыми темами дискуссионных площадок стали воздействие промышленности на окружающую среду, внедрение природоохранных технологий, в том числе, в энергетике, развитие экологического просвещения и экотуризма и др.

На решение этих и других вопросов направлено Соглашение о сотрудничестве в сфере экологического развития Смоленской области, заключенное между Администрацией Смоленской области и Автономной некоммерческой организацией "Общественный форум "ЭКОЛОГИЯ".

Стоит отметить, что Алексей Островский стал первым среди руководителей субъектов Федерации, подписавшим данный документ, и это, по его словам, - закономерный результат работы, проводимой Администрацией региона в сфере экологии: "Совсем неслучайно я как глава субъекта, первый из всех моих коллег - руководителей регионов России, подписал сегодня от имени Администрации Смоленской области данное Со-



глашение с глубокоуважаемым Николаем Сергеевичем Валуевым. В настоящее время наш регион является одним из лидеров в стране по соблюдению стандартов экологии. Хочу напомнить, что именно в Смоленской области во

исполнение поручения Президента Владимира Владимира Путина мы первыми в Российской Федерации создали лесопарковый зеленый пояс областного центра площадью более 388 гектаров".

Подписанный документ, в

частности, предусматривает взаимодействие Администрации Смоленской области и АНО "Общественный форум "ЭКОЛОГИЯ" в части организации экологических и природоохранных экспедиций, развития волонтерского движения в данной сфере, привлечения инвестиций в экологические проекты, а также совершенствования государственного управления, администрирования и контроля в сфере экологии. Регион, помимо этого, сможет подавать свои предложения для включения в ежегодную "Итоговую общественную резолюцию по вопросам экологического развития Российской Федерации".

"Оценивая работу Форума, отмечу, что для нас, субъектов Федерации, очень важно, чтобы была единая площадка, где могли бы вырабатываться общегосударственные решения, которые мы бы воплощали в жизнь в рамках выполнения поручений Президента, Правительства, принятия на уровне регионов тех или иных нормативных актов, способствующих обеспечению экологической безопасности", - резюмировал Алексей Островский, осмотрев представленные на площадках Форума выставочные стенды, на которых демонстрировались современные отечественные разработки в области экологии.

**Илья КОНЕВ**

## В Смоленской области вводятся новые меры государственной поддержки отрасли льноводства

По поручению Губернатора Алексея Островского с нынешнего года льнosoющие хозяйства Смоленской области могут получить кредиты на льготных условиях для проведения весенней посевной кампании. Данная мера поддержки будет предоставлена Смоленским областным фондом поддержки предпринимательства.

В ходе рабочего совещания членов Администрации Смоленской области Алексей Островский заявил: "Мы существенно улучшили свои позиции как по количеству гектаров, занятых льном, так и по объемам сбора льноволокна. Напомню, по производству льноволокна мы занимаем 1-е место среди 6 льнosoющих регионов Центрального федерального округа и 2-е место среди 18 льнosoющих субъектов Российской Федерации. В связи с этим, мною принято решение о внедрении новых мер поддержки сельхозтоваропроизводителей, которые уже занимаются выращиванием этой культуры или только планируют осваивать данное направление".

Глава региона подчеркнул: предоставленные займы могут быть направлены как на проведение весенней посевной кампании, так и на инвестиционные цели - для приобретения специализированной

техники, необходимой для возделывания льна-долгунца. Кредиты будут выдаваться в размере до 3 млн. рублей на срок до 3 лет. При этом, на своевременное проведение весенней посевной кампании займы будут предоставляться с процентной ставкой 1% годовых и, что немаловажно, с отсрочкой первоначального платежа на 6 месяцев, на инвестиционные цели - 5% годовых.

"Ростислав Леонидович, (Ровбель, заместитель Губернатора) поручаю Вам и Татьяне Ивановне Рыбченко (начальник Департамента по сельскому хозяйству и продовольствию) совместно с руководством регионального Фонда поддержки предпринимательства уже в ближайшее время довести до всех аграрных предприятий информацию о том, что нами вводятся беспрецедентные в масштабах всей страны меры поддержки. Мы первыми начнем выдавать льготные кредиты на таких условиях и, безусловно, будем рады, если нашему примеру последуют и в иных субъектах Российской Федерации", - подчеркнул Губернатор.

Стоит отметить, что на сегодняшний день в области действует комплекс региональных мер поддержки сельхозтоваропроизводителей в виде субсидий

на возмещение части затрат на приобретение сельскохозяйственной техники и оборудования, необходимого для производства и первичной переработки льна-долгунца в размере от 25% до 40%, а также на приобретение элитных семян данной культуры. Кроме того, в рамках софинансирования в 2018 году будет оказываться погектарная поддержка в области производства льна-долгунца по ставке 11,5 тыс. рублей на 1 гектар посевной площади льна. Данные меры, по оценке экспертов, позволят уже в этом году увеличить посевные площади, занятые льном-долгунцом, до 6 тысяч гектаров, что обеспечит сохранение лидирующих позиций Смоленской области в отрасли льноводства.

В продолжение рабочего совещания глава региона сообщил, что в июле нынешнего года запланировано проведение Всероссийского дня поля - его ключевым направлением будет именно возделывание льна. Ожидается, что в мероприятии, которое состоится в Починковском районе, примут участие свыше 500 сельхозтоваропроизводителей из различных регионов страны, а также представители федеральных органов исполнительной власти.

**Антон ЮРКОВ**

## Губернатор Алексей Островский договорился о предоставлении смоленским аграриям свыше 1,2 тысячи тонн минеральных удобрений

Сельхозтоваропроизводители Смоленской области на безвозмездной основе получают 1 250 тонн минеральных удобрений для проведения весенних полевых работ. Соответствующие договоренности были достигнуты в результате личного обращения Губернатора Алексея Островского к руководству публичного акционерного общества "Дорогобуж".

Напомним, ПАО "Дорогобуж" на постоянной основе оказывает спонсор-

скую помощь смоленским аграриям. В этом году, благодаря личным переговорам главы региона с руководством компании, объем отпускаемых на безвозмездной основе минеральных удобрений по сравнению с 2017 г. увеличен на 250 тонн, что позволит сэкономить свыше 16 млн. руб. более чем 230 хозяйствам.

Столет отметить, что в нынешнем году Администрацией области будет уделено особое внимание таким стра-

тегическим направлениям в развитии агропромышленного комплекса региона как молочное скотоводство, льноводство, рапссеяние, картофелеводство и овощеводство. Немаловажно, что удобрения также будут предоставлены тем хозяйствам, которые впервые планируют провести сев льна. В настоящее время Департамент по сельскому хозяйству и продовольствию приступил к расчету объемов минеральных удобрений. Их отгрузка

начнется в срок до 15 апреля, при этом вывоз выделенных заводом удобрений для аграрных предприятий будет организован вне очереди.

Кроме этого, по предварительной договоренности между Администрацией области и руководством ПАО "Дорогобуж", в третьем квартале нынешнего года планируется оказание дополнительной безвозмездной помощи - еще одна партия удобрений будет выделена на проведение озимого сева.

**Петр ИВАНОВ**

**К 100-летию со дня образования военных комиссариатов**

## Армия начинается с военкомата

Хиславичский военный комиссариат сформирован в 1924 г., с момента образования района, просуществовал до 1941 г. и был расформирован, в связи с оккупацией территории района немецко-фашистскими захватчиками. При проведении эвакуации документы военкомата были уничтожены.

В октябре 1943 г. военный комиссариат Хиславичского района был сформирован снова и просуществовал до 1963 г. В 1963 году Хиславичский район был расформирован и присоединен к Монастырщинскому району.

В 1968 году статус Хиславичского района восстанавливается, и вновь формируется военный комиссариат Хиславичского района.

С тех пор военкомат несколько раз реорганизовывался, меняя свое название. Сегодня это - военный комиссариат Хиславичского района Смоленской области

16 июля 1941 г. район был оккупирован немецко-фашистскими захватчиками и находился под ярмом гитлеровцев до 26 сентября 1943 г.

С 1.10.1943 по 31.03.1945 г. Хиславичским РВК Смоленской области было призвано и отправлено в Советскую Армию 3898 человек.

С 1943 г. по настоящее время военкомат возглавляли:

- с 1943 по 1946 г.г. военный комиссар, старший лейтенант Аленовский Л.И.
- с 1946 по 1952 г.г. военный комиссар, старший лейтенант Чапаев В.В.
- с 1952 по 1955 г.г. военный комиссар, майор Мазурков Н.А.
- с 1955 по 1960 г.г. военный комиссар, майор Гончаров А.А.
- с 1960 по 1963 г.г. военный комиссар, майор Михайлов А.Н.
- с 1968 по 1971 г.г. военный комиссар, майор Смирнов М.Е.



Коллектив военного комиссариата Хиславичского района

- с 1971 по 1974 г.г. военный комиссар, майор Штефан С.П.
- с 1974 по 1984 г.г. военный комиссар, майор Корчевский В.И.
- с 1984 по 1989 г.г. военный комиссар, майор Молодцов Ю.А.
- с 1989 по 1991 г.г. военный комиссар, капитан Сбитнев А.И.
- с 1991 по 2001 г.г. военный комиссар, подполковник Петроценко А.Б.
- с 2003 по 2004 г.г. военный комиссар, подполковник Лябин Н.С.
- с 2004 по 2006 г.г. военный комиссар, подполковник Буян Г.В.
- с 2007 по 2009 г.г. военный комиссар, подполковник Белков С.Ю.
- с 2009 по 2010 г.г. военный комиссар, майор Сергеенков А.В.
- с 2010 по 2015 г.г. начальник отдела, майор запаса Михайлов Д.Ю.
- с 2015 г. по настоящее время военный комиссар, подполковник запаса Бабинцев Александр Владимирович

В настоящее время военный комиссариат Хиславичского района Смоленской области расположен в здании 1944 г. постройки по адресу пгт Хиславичи, ул. Пролетарская площадь, д.4.

Военкомат тесно взаимодействует с администрацией района, со всеми общественными объединениями, организациями и пунктом полиции по Хиславичскому району МО МВД РФ "Починковский" по вопросам: подготовки и проведения призыва граждан на военную службу, воинского учета различных категорий граждан, учета транспортных средств, пенсионной и социальной работы, участия в военно-патриотических мероприятиях, командно-штабных учений и тренировок.

Сегодня начальные знания в области обороны призывники получают в школах района, а также осваивают военно-учетную специальность "водитель" в Рославльской и Смоленской

ОТШ ДОСААФ. В целях повышения эффективности военно-патриотического воспитания молодежи допризывного возраста сотрудники военного комиссариата занимаются военно-шефской работой во время ППГВУ и призыва граждан на военную службу:

- проводят разъяснительную работу в выпускных классах средних школ с целью привлечения лучших, способных юношей в военные училища;
- оказывают помощь в совершенствовании уголков боевой славы в школах района;
- организуют в школах, учреждениях, предприятиях встречи призывной молодежи с ветеранами и участниками Великой Отечественной войны;
- организуют и проводят торжественные проводы в ВС РФ и дни призыва;
- проводят 5-дневные сборы с выпускными классами со стрельбами по мишеням из пневматического оружия;
- проводят знакомство юношей с воинскими ритуалами, жизнью и деятельности воинских частей;
- освещают мероприятия призыва в газете "Хиславичские известия" проведения дней призыва и торжественных проводов в ВС РФ;
- проводят военно-профессиональную ориентацию, консультирование, беседы, тестирование граждан призывающего возраста.

В 2017 г. в рамках учения "Запад 2017" в районе была объявлена частичная мобилизация. Всего было мобилизовано 52 человека, из них 24 были направлены на военные сборы. И в составе полка территориальной обороны в тяжелейших погодных условиях в течение месяца дислоцировались в районе аэродрома Северный.

**А.В. Бабинцев,  
военный комиссар**

### Конкурсы

## Сталинград глазами хиславичских школьников

В нашей стране, пожалуй, нет ни одного человека, который не знает о подвиге советских солдат, проявленном в Сталинградской битве. В битве, которая вот уже 75 лет остается в памяти человечества знаком военной и нравственной победы над фашизмом, символом величайшего бесстрашения, доблести и самопожертвования, которое проявило воинское братство в величайшем вооруженном противостоянии XX века. Этому сражению, которое на века останется в нашей памяти, посвящено немало бессмертных строк, художественных произведений, картин и фильмов. А чтобы подрастающее поколение не забывала свою историю, воспитывалось в духовно-нравственном и патриотическом духе, к памятной дате этого легендарного сражения на Смоленщине был организован областной конкурс детского творчества "Здесь рождала русская душа славу и бессмертье Сталинграда".

Проходящий сначала на муниципальном, а затем на региональном уровне, этот конкурс собрал большое количество участников из общеобразовательных учреждений Смоленской области в



Александра Доронькина,  
Хиславичская СШ

возрасте от 6 до 17 лет. Наш район представляли девять ребят из Хиславичской СШ, Череповской ОШ и Дома детского творчества.

Не впервые участвующие в подобного рода творческих мероприятиях и уже имеющие за плечами определенный опыт, юные хиславичане выбрали для своих работ литературный и художественный жанры. И хотя ребятам не посчастливилось стать первыми, но, тем не менее, четверым из них удалось стать призерами в своих возрастных группах. Так, например, в номинации "Изобразительное искусство" в сред-

ней возрастной группе второе место занял учащийся Хиславичской СШ Евгений Шенделев. Третье место в старшей возрастной группе досталось Александре Доронькиной (Хиславичская СШ). В своих живописных работах ребята постарались не только раскрыть заданную тему, но и с помощью грамотного композиционного построения и цветового решения придать своему замыслу выразительность и эмоциональность.

В номинации "Литературное творчество" участвовала Валерия Михальченко (Дом детского творчества). Ее стихотворение "В память о вой-



Евгений Шенделев,  
Хиславичская СШ

не", занявшее третье место в средней возрастной группе, вызывает целую гамму чувств. В стихотворной форме девочка постаралась представить, что творилось в те две долгих-долгих дней обороны Сталинграда, рассказала о том, что стоявшие на смерть люди защищали свою землю и как она благодарна за жизнь, подаренную нам Солдатами Победы.

Прекрасный и трогательный рассказ хиславичской школьницы Ксении Домановой "Трудный разговор" за-

нявший второе место в старшей возрастной группе, построен так, что сочетает в себе не только чистоту и своеобразие стиля, оригинальность композиции произведения, но и выразительность литературных образов. Всего лишь при помощи правильно подобранных слов, фраз, построения стихотворения, главные герои ее произведения рассказывают историю, сотканную самой жизнью, которую хочется перечитывать вновь и вновь.

**Елена ГУЗОВА**

**Спорт**

Настольный теннис - невероятно интересная и увлекательная игра, помогающая развивать быстроту реакции, концентрацию внимания и двигательную активность. Эта динамичная спортивная игра в последнее время приобретает все большую популярность у молодого поколения. Ребята самых разных возрастов с большим удовольствием играют в нее не только в свободное от учебы время, но и принимают участие в различных соревнованиях.

16 марта в Хиславичском физкультурно-оздоровительном комплексе имени Г.И. Сидоренкова прошел муниципальный турнир по настольному теннису среди юношей и девушек 2001-2006 г.р. в зачет XXXIII Спартакиады учащихся образовательных организаций Смоленской области. В соревновании приняли участие учащиеся из семи образовательных учреждений района ("Хиславичской СШ", "Ленинской ОШ", "Заревской ОШ", "Изюмской ОШ", "Череповской ОШ", "Растегаевской ОШ" и "Дома детского творчества").

Ребята, собравшиеся в этот день в ФОКе, показали все свое спортивное мастерство. Сражения, развернувшиеся между участниками, поражали присутствующих накалом страсти, так бурно юные спортсмены реагировали на победы и поражения. Несмотря на то, что настольный теннис является одной из технически сложных спортивных игр, юные спортсмены продемонстрирова-



ли отличную технику игры. Соревнования прошли в дружеской атмосфере с настоящим спортивным азартом.

По итогам соревнований первое место среди городских команд в общем зачете заняла команда Дома детского творчества, на втором - команда Хиславичской СШ. Среди сельских школ в командном зачете победителем стала команда Череповской ОШ, второе место у Ленинской ОШ, на третьем Заревская ОШ, а на четвертом Изюмская ОШ.

В личном зачете среди юношей в возрастной группе 2001-2003 г.р. все при-

зовые места достались учащимся "Хиславичской СШ". Первое - у Максима Федорченко, второе и третье - у Даниила Клименкова и Тимофея Доронина. Среди девушек в этой возрастной категории победительницей стала Дарья Климанова (Дом детского творчества), второй Анастасия Решетникова (Хиславичская СШ), а третьей Светлана Емельянова (Череповская ОШ).

В личном зачете среди юношей и девушек в возрастной группе 2004-2006 г.р., вторыми стали Александр Шкредов (Дом детского творчества) и Карина Кри-

венкова (Хиславичская СШ), третье место разделили Иван Михалочкин (Череповская ОШ) и Валерия Михальченкова (Дом детского творчества). Даниил Евсигнеев (Дом детского творчества) и Дарья Волкова (Ленинская ОШ), которые стали победителями в этой возрастной группе, уже 6 апреля будут представлять наш район в г. Смоленске на XXXIII Спартакиаде учащихся образовательных организаций Смоленской области. Пожелаем ребятам удачи и успеха в предстоящих соревнованиях.

**Елена СТАРОВОЙТОВА**

**Служба 01 информирует****Весенние палы опасны**

Горение сухой травы является одним из опасных природных бедствий. Палы способны охватывать огромные территории, губить строения, убивать животных, отнимать имущество и даже жизни у людей. Причина этого бедствия проста - неосторожное обращение с огнем, а то и простой поджог сухостоя. Лишь изредка пожар может возникнуть по другой причине.

Хотелось бы напомнить жителям района, привыкшим к бдительности в весенний пожароопасный период глав поселений, руководителям предприятий, организаций и учреждений напомнить, что с целью недопущения пожаров и загораний в природной среде, запрещается:

- бросать на сухую траву горящие спички, окурки, тлеющие тряпки;

- оставлять на природе самовозгорающийся материал: ветвь, пропитанную маслом,

бензином, стеклянную посуду, которая в солнечную погоду может сфокусировать солнечный луч и воспламенить сухую растительность;

- выжигать сухую траву на приусадебных участках, в садах, на полях, поджигать камыш;

- разводить костры для сжигания мусора на расстоянии ближе 50 метров от строений.

Сжигание мусора, побочных остатков, сухой травы на полях под контролем можно производить, но заведомо уведомив об этом подразделение пожарной охраны.

Мелкие загорания должен постараться потушить тот, кто их первым увидел. Ведь спрашиваться с небольшим огнем легче, чем с настоящим пожаром.

Тушение пожаров и различного рода возгораний на территории сельских поселений - обязанность органов местного самоуправления, добровольных пожарных формирований. Подразделения пожарных



формирований МЧС России могут привлекаться в качестве помощи.

Каждый гражданин обязан соблюдать правила противопожарной безопасности, заботясь о сохранности домов, населенных пунктов, окружающей нас природы!

**Д.А. Баринов, старший инспектор ОНДиПР Починковского, Глинковского и Хиславичского районов**

**Экологическая акция****Подарите лесу новую жизнь!**

12 мая - Всероссийский День посадки леса. Заботясь о восстановлении лесов, парков и зеленых зон, добровольцы по всей стране собираются, чтобы принять участие в экологической акции.

Весна - пора расцвета природы. Все оживает, радует обновлением, тянется к жизни. В эту пору соки земли готовы вскормить как вековой лес, так и находятся в том идеальном состоянии, чтобы дать жизнь новому.

В 2011 году появилась хорошая традиция, инициатором которой выступил Рослесхоз, - сажать деревья, создавать памятные аллеи. Эта инициатива была активно поддержана и в нашей стране. Желание возродить леса объединило многих неравнодушных: общественные организации, бизнесменов, представителей власти, рядовых граждан.

И в этом году есть возможность всем желающим принять участие в Всероссийском Дне посадки леса. Хиславичское лесничество активно подготовилось к этому важному мероприятию. Определены места, где нужно возобновить посадки, создать зеленые зоны, заготовлены саженцы лесных культур.

Мы призываем всех хиславичан, откликнуться, внести свою лепту в возрождение наших лесных массивов, создание зеленых аллей, парков. Уверены, что как в поселке, так и в сельской местности представители бизнеса и власти, сотрудники предприятий, организаций, учреждений, школ, общественники и волонтеры примут участие в этой важной весенней экологической акции.

Приглашаем наших земляков принять участие в экологической акции!

**Хиславичское лесничество**

**АДМИНИСТРАЦИЯ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ "ХИСЛАВИЧСКИЙ РАЙОН" СМОЛЕНСКОЙ ОБЛАСТИ****РАСПОРЯЖЕНИЕ**

от 3 апреля 2018 г. № 208-р

**О проведении месячника по благоустройству и санитарной очистке п. Хиславичи**

В соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003г. № 131-ФЗ "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации", руководствуясь Уставом Хиславичского городского поселения Хиславичского района Смоленской области, в целях улучшения благоустройства и санитарного состояния п. Хиславичи:

1. Провести с 5. 04. 2018 г. по 28. 04. 2018 г. месячник по благоустройству и санитарной очистке п. Хиславичи.

1. В день открытия месячника 5.04.2018 г. с 13:00 до 15:00 организовать уборку п. Хиславичи с участием предприятий, организаций и жителей поселка.

2. Назначить ответственным за проведение месячника Епифанова Юрия Владимирача заместителя главы МО "Хиславичский район" Смоленской области.

3. Установить единый общепоселковый санитарный день по наведению чистоты и порядка - пятница.

4. Информационно-аналитическому отделу администрации муниципального образования "Хиславичский район" Смоленской области (А.И. Максименкова) разместить в средствах массовой информации обращение главы муниципального образования "Хиславичский район" Смоленской области Шахнова П.П. к руководителям и коллективам предприятий, учреждений, организаций, жителям поселка с предложением принять активное участие в месячнике по благоустройству и санитарной очистке поселка Хиславичи, вести активную пропаганду проводимого мероприятия.

5. Рекомендовать учреждениям, предприятиям и организациям всех форм собственности, председателям уличных комитетов установленные сроки проведения месячника выполнить следующие мероприятия:

**Информационные сообщения**

3 апреля 2018 г. в 10:00 час. по адресу: 216648, Смоленская область, Хиславичский район, д. Городище в здании Администрации Городищенского сельского поселения состоялись публичные слушания по проекту решения "О внесении изменений в Устав Городищенского сельского поселения Хиславичского района Смоленской области". Предложений и замечаний не поступало.

\*\*\*

Публичные слушания по проекту решения «Об исполнении бюджета Городищенского сельского поселения Хиславичского района Смоленской области за 2017 г.» состоятся 6 апреля 2018 г. в 10:00 по адресу: Смоленская область, Хиславичский район, д. Городище в здании Администрации Городищенского сельского поселения.

\*\*\*

Публичные слушания по проекту решения "Об исполнении бюджета Упинского сельского поселения Хиславичского района Смоленской области за 2017г." назна-

чились на 16 апреля 2018 г. в 10:00 час. по адресу: 2106638, Смоленская область, Хиславичский район, д. Упино, здание Администрации Упинского сельского поселения Хиславичского района Смоленской области.

\*\*\*

Публичные слушания по проекту решения "Об исполнении бюджета Череповского сельского поселения Хиславичского района Смоленской области за 2017 г." состоятся 12 апреля 2018 г. в 10:00 час. в здании Администрации муниципального образования Череповского сельского поселения.

\*\*\*

3 апреля 2018 г. в 10:00 час. в здании Администрации Соинского сельского поселения по адресу: 216635, д. Соино Хиславичского района Смоленской области состоялись публичные слушания по внесению изменений в Устав Соинского сельского поселения Хиславичского района Смоленской области.

**Глава муниципального образования Соинского сельского поселения Хиславичского района Смоленской области В.В. Якушев**

По святым местам Смоленской области

## Возьми меня к себе, Святая Русь!

17 марта 2018 года в рамках празднования Дня православной книги сотрудники и читатели МБУК "Хиславицкая МЦБС" совершили поездку по святым местам Смоленской области, которую благословил благочинный церкви Хиславицкого округа протоиерей Роман Свистун.

Ранним утром наш экскурсионный автобус спешил по маршруту Хиславичи-Дорогобуж, мы ехали по старой Смоленской дороге, которая в XVI веке именовалась не иначе как "Посольский тракт". 400 лет назад, она была кратчайшим сухопутным путем из Европы в Московские земли. Через труднопроходимые леса, в которых орудовали разбойники банды, грабившие проезжающие экипажи, через многочисленные речные переправы катились по этой дороге дипломаты и купцы. По ней на Москву наступала Наполеоновская армия, по ней же и бежала обратно. Именно вдоль этой дороги шли тяжелые бои Великой Отечественной. А переправа в деревне Соловьево Кардымовского района стала местом, где проявились стойкость и мужество русских людей, их горячее желание защитить свое Отечество любой ценой.

Именно на Смоленском тракте стоят древние русские города, села и монастыри. В один из них - Герасимо-Болдинский мужской монастырь держали свой путь и мы.

И вот, за очередным поворотом, появилась завораживающая сказочная картина - искрящийся белый снег, зефирные стены храмов, устремленные ввысь, сияющие купола Троицкого Герасимо-Болдинского мужского монастыря и над всем этим великолепием - солнце! Из мира каждодневных проблем, материальных забот и напряженного темпа жизни мы попали в совершенно другое измерение - мир, где царят красота, молитва и спокойствие.

Наша группа оказалась единственной паломнической группой в монастыре, и мы очень старались не нарушать спокойную, тихую и молитвенную атмосферу этого благодатного места. Благодаря нашему раннему приезду нам посчастливилось присутствовать на монастырской службе в церкви Введения во храм Богородицы, которая сопровождалась необыкновенным, просто завораживающим пением хора.

После ее окончания очень интересно было познакомиться с территорией монастыря и узнать о его непростой истории. Иеромонах Петр - общийительный, умный человек, провел экскурсию по монастырю. Он познакомил нас с музеем обители, в котором много интересных материалов, связанных с ее прошлым и настоящим. В конце XVI века Болдинский монастырь являлся одним из выдающихся книжных центров Руси, а преподобный Герасим - основатель обители, оставил после себя настоятелем монастыря инока Иосифа по прозвищу Краснописец, за свое искусство книжника и переписчика. В музее мы смогли воочию увидеть старинные рукописные и первопечатные книги.

Благодаря своему веселому нараву отец Петр незаметно вовлек всех в поучительную ду-

ховную беседу с историческими фактами из жизни преподобного Герасима Болдинского, историю создания и восстановления обители. За свою долгую историю монастырь пережил многое - рассвет и полное разорение. В 1943 году немцы при отступлении полностью уничтожили это святое место, взорвали старинные постройки - Троицкий собор, Введенский храм и колокольню. В 1964 году начались реставрация монастыря по сохранившимся обмерам и фотографиям под руководством П.Д. Барановского. Они продолжаются и поныне.

Сейчас монастырь не только восстановлен фактически полностью, но и по последнему слову техники. Несмотря на свое удаленное месторасположение, обитель имеет водоснабжение, электроснабжение и даже газифицирована. В Троицком соборе устроены теплые полы. А еще здесь интересное убранство. Стены оштукатурены, реставраторы из Москвы работают сейчас над росписью собора и иконостаса. Вдоль стен располагаются стулья, на которых прихожане могут разместиться на время богослужения. Стулья, кстати, "трансформеры": подняв сиденье, получается столик для молитвенника, над ними по всему периметру собора развешены иконы.

Во время посещения храма, отец Петр позволил нам приложить к мощам основателя обители, преподобного Герасима Болдинского - это единственно полностью сохранившиеся святые мощи на земле Смоленской. Молясь у них, человек чувствует особую помощь, утешение.

Жаль покидать монастырь, но у всех нас тихая радость, что побывали в таком благодатном месте. По ощущениям, оно одно из самых умиротворяющих. Тихое, красивое, завораживающее.

За окнами автобуса проносились болдинские просторы, позади стены монастыря, вот уже виднеются трубы завода минеральных удобрений, но мысленно мы все еще там, в храме. Бывает же и в наши дни такое чудо, чтобы прямо на глазах, на пустом месте, из грязи и груды строительного мусора вырос огромный красавец-монастырь.

**Восторг души  
не передать...**  
**Смятенье:  
грустно и тревожно  
И невозможное  
- возможно,  
здесь  
Болдинская благодать.**



Следующим пунктом нашей экскурсии стал Дмитриевский Дорогобужский женский монастырь. На пороге нас встречала монахиня Галина, которая рассказала, что приехали мы в день поминовения усопших. Именно сегодня в храме особенно молятся о воинах, покровителем которых является великомученик Димитрий Солунский. В наши дни обитель живет размеренной духовной и хозяйственной жизнью: совершаются богослужения. Одно из направлений - принимать паломников, молиться об их здоровье, физическом и нравственном.

Сестры встретили нас как родных. Галина рассказала об истории монастыря и про интересные иконы. Одной из них, иконе Божией Матери "Троеручице" уже более 400 лет, мirotoчит, а еще предупреждает о разных событиях. Справа появилась трещина за 2 дня до революции, а слева - накануне войны...

Украшением монастырского

комплекса является величественная колокольня и всем нам интересно было посмотреть окрестности, и сфотографировать их с ее высоты. Улыбчивая Галина предложила сначала отобедать, а уж потом забираться наверх.

Трапезная встретила нас небосводом на потолке и очень вкусными запахами. Монахини - превосходные хозяйки, а монастырская столовая широко открыта для всякого приходящего. Еда, приготовленная монастырскими сестрами, оказалась хоть и простая, но очень вкусная, ведь приготовлена с душой и молитвой.

После трапезы Галина предложила подняться на колокольню. Мы бодренько пошли к лестнице.... Ох, если бы знали. Первые метры лестницы с высоченными ступеньками - в узеньком проходе колокольни, без перил. Как штурмовали эту лестницу - одному Богу известно! Практически карабкались на четвереньках.

На первой площадке в голо-

ве была только одна мысль: "А как же обратно?". Но сначала надо было подняться дальше, уже по деревянной лестнице с перилами. И вот, мы на самом верху, любуемся заснеженными холмами, замерзшей извилистой лентой Днепра, а Галина рассказывает нам о том, что видно. Вид такой, что просто дух захватывает! Пройдя такой непростой путь, мы уже совсем по-другому смотрели с земли на колокольню, поднявшуюся к небу более чем на 30 метров.

Мы покидали это удивительное место, историю которого бережно хранят и собирают по крупицам монахини.

Последней остановкой по пути домой стала Николо-Георгиевская церковь в деревне Смогири Кардымовского района, которая расположена недалеко от автодороги, с населением всего 25 жителей. Вызвало удивление то, что практически посреди чистого поля, нас встретил такой роскошный двухэтажный храм. Женщина из церковной лавки, по совместительству экскурсовод, рассказала о строительстве и его истории.

Церковь, построенная в 1894 году, после революции была полностью разграблена и использовалась впоследствии не по назначению. Ее восстановление началось в 2000 году. Сейчас в церковь вернулись три иконы, находившиеся здесь до революции.

Главная святыня храма - икона Божией Матери "Корсунская". О великой силе говорит ее необычное убранство: как и положено чудотворному образу, ее украшают кольца, цепочки и сережки, которые люди оставляют в благодарность за подаренное им чудо.

Весь день нас сопровождал экскурсовод Ольга, настоящий профессионал своего дела, грамотный специалист, добрый и общительный человек. Искренне благодарим ее за внимательное неравнодушное отношение, терпение и понимание.

Поездка закончилась, но она оставила неизгладимое впечатление, об этом говорили наши просветленные лица и сияющие глаза. Несмотря на достаточно насыщенную программу паломничества, все мы пребывали в хорошем настроении: это было настоящее путешествие в историю Православия на Смоленской земле.

**Наталья Мироненко**

**СМОЛЕНСКАЯ КОМПАНИЯ «РЕГИОН 67» предлагает:**

**РАССРОЧКА 0%**  
на период 6 месяцев  
без первоначального взноса  
и переплат!

**5 ЛЕТ СЕРВИСНОГО  
ОБСЛУЖИВАНИЯ**  
ПРИ ПОКУПКЕ ОКНА - ПОДОКОННИК И ОТЛИВ В ПОДАРОК!

**ОКНА 430 руб.  
в месяц**

\* Вывоз на замер **БЕСПЛАТНО**

\* Установка, доставка

\* Вывоз мусора

**(4812) 561-691** | **8-951-712-40-94**

Рассрочку и кредит представляют ООО КБ «Ренессанс Кредит» и АО «Банк Русский Стандарт»

**ДВЕРИ 670 руб.  
в месяц**

ПЕНСИОНЕРАМ и  
многодетным семьям

**СКИДКА!**

Индивидуальный подход  
к каждому клиенту

[www.region67-ls.ru](http://www.region67-ls.ru)

**ТЕПЛИЦЫ**

**НОВИНКА**

**Лена Васильев**  
макет рекламодателя

8-951-694-93-52 | (4812) 69-28-79  
8-951-706-42-22 | (4812) 54-25-05

